

# 机构报告称美英供武助长也门冲突

中新社北京1月11日电 综合消息:总部设在英国的援助机构乐施会11日发布报告称,美国和英国的武器供应助长也门冲突,导致大量平民伤亡。

据英国《卫报》及《晨星报》报道,乐施会11日发布的报告显示,在2021

年1月至2022年2月底期间,沙特阿拉伯主导的多国联军在也门境内针对胡塞武装频繁发动军事打击,导致至少87名平民丧生、136人受伤,还有大量基础设施被破坏。

报告指出,美国和英国向沙特主导的多国联军持续

提供武器是军事打击强度高的重要原因。14个月内共记录到1700多次军事打击波及平民,完全依靠美国和英国提供的武器所实施的空袭占总数的四分之一。

乐施会武器与冲突政策顾问兼报告作者马丁·布彻(Martin Butcher)强调,

如果没有现成的武器供应,军事打击强度不可能如此之高,相关国家必须立即停止助长也门冲突的武器销售。

《卫报》称,美国总统拜登曾于2021年2月表示,由于也门局势,美国将停止向沙特出售进攻性武器,

但他此后允许出售价值超40亿美元的防御系统。

胡塞武装2014年夺取也门部分地区。沙特2015年牵头成立多国联军对胡塞武装发起军事行动。也门政府和胡塞武装2018年在联合国斡旋下同意达成停火,但双方此后互指对

方破坏协议。

也门冲突各方停火协议于2022年4月正式生效,后被延长至同年10月2日。但各方此后未就进一步延长停火协议达成一致。截至目前,沙特主导的多国联军未重启针对胡塞武装的空袭行动。

## 国际社会:美国对中国旅客入境设限毫无意义 完全是种族主义偏见

1月8日起,中国对新冠病毒感染正式实施“乙类乙管”,有序恢复中国公民出境旅游。大多数国家对中国的举措表示欢迎,世界多处旅游景点正敞开怀抱欢迎中国游客的到来。

9日下午,泰国素万那普机场人潮涌动,269名中国游客抵达机场。泰国副总理兼卫生部长阿努廷、交通部长奇乔布以及旅游和体育部部长皮帕一同到机场接机,欢迎中国游客赴泰旅游。据泰媒报道,泰国官方给予本次中国游客“英雄般的欢迎”。现场拉起“中泰一家亲,神奇泰国热情依旧,永远欢迎中国家人们!”中文横幅,还为每位中国游客送上“欢迎花朵”,欢迎来到泰国。

“柬埔寨欢迎中国游客。”柬埔寨首相洪森表示,今年柬埔寨有望接待200万人次的中国游客,这将带动柬埔寨经济快

速恢复。

新加坡卫生部长王乙康9日表示,自开年以来,新加坡还没有出现从中国入境的新冠重症患者,也未检测到毒性更强的新变种毒株,因此目前不必调整防疫措施。

但是,也有少数国家和地区,比如美国,继续操弄疫情防控措施以达到其政治目的,对中国游客实行旅行限制。

美国质疑“中国信息不透明、数据不可靠”,对此,亲历中国疫情的美籍评论员、太和智库高级研究员艾那·唐根直言:这纯粹是政治操弄、无稽之谈!美国每天都在想办法遏制中国,这是其中的一个伎俩,带有强烈的种族偏见。

美国媒体也严厉批评美国对中国旅客入境设限。当地时间5日,美国《纽约时报》网站刊登美籍华人黄碧赤的文章,其中写道:为什么美国政府

在奥密克戎变异毒株XBB.1.5上拖拖拉拉,却把所谓的中国的情况当作一种危险的瘟疫进行阻止?这与2020年初对来自中国的旅客实行旅行禁令相呼应,当时重点检查中国旅客,而忽视将病毒带到纽约的欧洲游客,显然是种族主义在作祟。

华盛顿大学健康指标与评估研究所教授阿里·穆克达德表示,美国的新政策单单把中国挑出来,这在阻止病毒传入美国方面将“毫无效果”。

他说:“如果你想制定一项政策,那就必须是针对世界上所有的国家,否则就没有任何意义。”

仅对中国旅客入境设限,国际社会上也有很多声音表示这既不合理又没意义。

据香港《南华早报》网站2022年12月30日报道,欧盟卫生机构12月29日称,对来自中国的旅客实施强制性新冠病毒筛

查是“不合理的”。

巴斯德研究所(上海)的丹尼尔·法卢什教授说:“经验表明,旅行限制在缺乏其他措施的情况下收效甚微。当变异病毒出现时,它们总是会找到传播的办法。”

牛津大学进化和基因学教授阿里斯·卡祖拉基斯说:“旅行限制毫无意义。这在短期内对实施此类旅行限制的国家的本地病例数影响微不足道。”

香港大学全球卫生政策专家卡伦·格雷潘指出,虽然美国疾病控制和预防中心的新规定可能会阻止飞机上发生超级传播的情况,但不能阻止新变异株的传播,就像此前的国际旅行禁令对阻止奥密克戎变异株的传播几乎没有作用一样。

兼听则明,这些科学理性的声音,美国政客真的应该好好听听。

(中国日报网)

## 巴西2022年通胀率为5.79% 连续四年超目标上限

中新社圣保罗1月10日电 巴西国家地理统计局(IBGE)当地时间10日发布的报告显示,2022年巴西通胀率为5.79%,高于当年政府管控目标上限5%。这是该国通胀率连续第四年超过政府通胀目标上限。

巴西2022年通胀率高于预期,但远低于2021年的10.06%。2022年巴西通

胀率管控目标中值为3.5%,允许上下浮动1.5个百分点。

数据显示,2022年,巴西服装价格涨幅最大,当年上涨18.02%。其次是食品和饮料价格上涨11.64%,健康和护理价格上涨11.43%,家居用品价格上涨7.89%,个人开支价格上涨7.77%,教育价格上涨7.48%,住房成本微涨0.07%。不过,交

通价格下降1.29%,通信价格下降1.02%。

数据还显示,2022年12月,巴西通胀率为0.62%,高于2022年11月的0.41%,但低于2021年12月的0.73%。

巴西国家地理统计局研究员佩德罗·基斯拉诺夫(Pedro Kislavov)表示,2022年,巴西政府采取一系列措施遏制高通胀,并

取得较大成效。特别是政府对汽油、柴油等燃料采取了减税措施,这对遏制各类商品价格上涨发挥了重要作用。

据巴西金融市场最新预测,巴西2023年和2024年通胀预期分别为5.36%和3.7%,而这两年巴西的基准利率预计为12.25%和9.25%。目前,巴西基准利率为13.75%。

## 美媒曝光美军蓄意隐瞒 枉杀阿富汗平民

2021年8月29日,美军在阿富汗首都喀布尔实施无人机袭击,造成当地10名平民死亡。事发后19天,美军才正式承认空袭导致平民死亡。近日,美国《纽约时报》报道说,根据其获取的美国中央司令部关于这起空袭的调查报告,美军高层在空袭后几小时内就已确认发生枉杀平民事件,却蓄意隐瞒真相。

这份长66页、部分信息被隐去的报告显示,8月29日的空袭发生后不到20分钟,多名美军官员和参与空袭的人员便得知袭击可能造成了平民伤亡。袭击发生后不到3小时,分析人员在逐帧查看空袭录像后判断,有至少3名儿童在空袭中丧生。

然而,直到当年9月1日,美军参谋长联席会议主席马克·米利还坚称,这次

空袭是“正义的”。之后一段时间内,尽管关于这次空袭误杀平民的报道越来越多,五角大楼仍然坚称空袭打死的是与极端组织有关的人员。直到同年9月17日,美国中央司令部司令麦肯齐终于承认,美军当时袭击的汽车及死难者都不太可能与极端组织有关联,也不会对美军构成直接威胁。此次袭击是一个“悲剧性错误”。更令人发指的

是,美国国防部在这起空袭调查工作结束后宣布,并不会惩罚相关人员。

美国入侵阿富汗20年给阿富汗带来巨大灾难。美国布朗大学“战争代价”项目研究指出,有超过17.4万人直接死于阿富汗战争。联合国难民署的统计显示,持续近20年的阿富汗战争造成260万阿富汗人逃往国外,350万人流离失所。(央视新闻客户端)

## 比利时安特卫普港2022年“创纪录”缴获近110吨可卡因

中新网布鲁塞尔1月11日电 比利时当局10日通报,在比利时与荷兰执法机关的联手封堵下,2022年比利时第一大港安特卫普港“创纪录”缴获近110吨可卡因。

据比利时财政部(下辖比利时海关)当日发布的公告,2022年比利时和荷兰执法机关联手缴获160吨可卡因,其中在比利时第一大港安特卫普港缴获近110吨可卡因,在荷兰第一大港鹿特丹港缴获50余吨可卡因。

资料显示,2021年安特卫普港缴获89.5吨可卡因,2022年缴获的可卡因数量不仅创历史“新高”,还首度突破“百吨”大关;与之相比,2021年鹿特丹港缴获70余吨可卡因,2022年缴获的可卡因数量下降20余吨。

荷兰多年来系欧洲毒品犯罪“重灾区”,连带邻近的安特卫普港成为毒品“中转港”,尤其是自哥伦比亚、厄瓜多尔、玻利维亚等南美国家发出的毒品;有鉴于此,2022年比

利时与荷兰联手成立特别工作组,加大力度封堵安特卫普港至鹿特丹港等荷兰港口的毒品走私通道。

10日公告援引比利时副首相兼财政大臣佩泰格姆的话称,安特卫普港和鹿特丹港堪称贩毒团伙通往欧洲大陆的两大“门户”,2022年的数据表明比荷联手缉毒结出硕果;荷兰财政部负责海关事务的国务秘书德弗里斯则指,2022年的数据再度表明荷比毒品走私的严重程度,两国需团结一心联手缉毒。

公告显示,2023年比利时和荷兰均会加大缉毒投入,包括安特卫普港将增加人手,增购扫描设备,力争对可疑集装箱实现“百分百扫描”,荷兰海关会追加相关投资,尤其是在人工智能、化学检测、集装箱定位追踪等领域。

此外,荷兰公共检察官办公室曾明确表示,“如果没有内外勾结,犯罪分子无足挂齿”,因此冀望加大反腐力度,抵御毒贩对港口官员和工作人员的腐蚀拉拢。

## 三人因盗取法老雕像被埃及当局逮捕

中新网北京1月11日电 开罗消息:据《金字塔报》报道,埃及当局10日表示,近日有三名嫌疑人因试图盗取一尊高达10吨的古埃及法老雕像而被拘留。

埃及及检方10日在一份官方声明中表示,这三名携带挖掘工具、重型设备和一台起重机潜入阿斯旺古城,试图盗取古埃及法老拉美西斯二世的巨像,被埃及安全部队当

场抓获。报道称,检方在这座高3米、宽1米的法老雕像上发现钻探痕迹,并在被告的手机上发现了通过社交媒体应用程序发送的视频片段。

目前该案件仍在调查中,检方已下令迅速调查其他涉案人员。

根据埃及法律,非法挖掘文物将受到严厉的监禁和巨额罚款。

## 18万用户信息被泄露 韩国移动运营商LG U+委托警方调查

中新网1月11日电 据韩国国际广播电台(KBS)报道,韩国移动运营商LG U+有关人士表示,公司发现18万用户个人信息被泄露,已委托警方展开调查。

据LG U+介绍,每名用户被泄露的信息不一样,但包括姓名、生日、电话号码等信息,金融信息则未被泄露。1月1日,疑似黑客的一名人士在一网络攻击相关信息网站上留言称,自己拥有LG U+用户的姓名、生日、电话号码等信息,作为2000多万件信息的出售价格,提出了6比特币(约为1.3亿韩元)的叫价。LG U+于2日了解到相关情况,委托警察网络调查队和韩国互联网

振兴院(KISA)展开调查。LG U+有关人士在介绍发现相关情况,经过一周才予以公布背景时表示,确认不明确的信息和个人信息被泄露的用户需要时间。

据悉,LG U+正在向个人信息被泄露的用户发送短信和电子邮件,告知相关情况。同时,LG U+用户还可通过该公司官网查看自己的个人信息是否被泄露。

科学技术信息通信部和韩国互联网振兴院11日对LG U+的数据中心展开现场调查,将调查LG U+处理和用户信息的过程是否存在漏洞以及遭受网络攻击的经过等,若发现问题,将采取措施,防止类似情况再次发生。

## 英国政府向议会提交反罢工法案

中新社北京1月11日电 伦敦消息:据路透社报道,英国政府10日向议会提交了一项反罢工法案,要求该国关键公共服务行业在工人罢工期间维持基本功能。

报道称,因工资涨幅未能跟上高企的通货膨胀,英国正在经历罢工浪潮,包括医护人员、铁路工人在内的多行业人员参与了罢工。9日,英国政府与工会的谈判没有取得突破,未能阻止下一步罢工计划。

对此,英国政府试图通过立法以确保该国关键公共服务行业在罢工期间维持基本功能。英国政府表示,该法案涵盖医疗服务、教育等诸多领域。英国商务大臣格兰

特·沙普斯表示,该法案将赋予政府权力,以确保重要的公共服务必须维持基本功能,通过提供最低安全水平的服务,使民众的生命和生计不受损失。

报道称,工会对英国政府此举表示愤怒,认为此类立法侵犯工人权利。英国铁路、海事和运输工人全国联盟工会(RMT)秘书长米克·林奇(Mick Lynch)表示,这项法律可能会使有效的罢工行动成为非法行为,工人或因行使罢工权而被解雇。

报道称,该法案或需数月时间才能成为法律。英国反对党工党表示,如果该党在接下来的英国大选中成为执政党,将废除该项法律。

